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032/2015 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 22/09/2015. 

 

Aos vinte e dois dias do mês de setembro de dois mil e quinze, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edegar Jagnow, 

Felipe Dieter, Ivo Marconi, Edio Kunz, Ilário Pereira dos Santos, Selvino José Boettcher, 

Marco Afonso Mallmann e José Silvester Klauck. A mesa foi Presidida pelo Vereador Alberto 

Luiz Ruppenthal e secretariada pelo vereador Marco Afonso Mallmann. A Ata não foi colocada 

em votação devido à secretária estar de licença saúde. O Senhor Presidente colocou em votação 

a Ata Nº 31/2015, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente, solicitou que à 

secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Projeto de Lei Nº 052/2015 – 

autoriza a contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo determinado e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº 053/2015 – altera parcialmente a Lei Municipal Nº 627/2000, 

que cria o Conselho Municipal e Institui o Fundo Municipal de Habitação e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº 054/2015 – autoriza a contratação de pessoal em caráter 

emergencial e por tempo determinado. Projeto de Lei Nº 055/2015 – dá denominação à Praça 

do Município de Picada Café e dá outras providências. Pedido de licença: O Vereador que esta 

subscreve, pelo presente solicita, de acordo com o Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Vereadores, licença para tratar de assuntos particulares no período de 1º de outubro a 31 de 

outubro de 2015. Atenciosamente, Felipe Dieter, Vereador. Indicação: Ivo Marconi, vereador 

da bancada do PT do Município de Picada Café, no uso de suas prerrogativas legais, constantes 

do artigo 164 do Regimento Interno, vem perante esta Colenda Câmara de Vereadores, 

apresentar a seguinte indicação que requer seja remetida ao Executivo Municipal para adoção 

das providências nessa indicada: das providências: que seja construída uma praça de lazer no 

Bairro São João de Picada Café.  Da justificativa - a pedido dos moradores que valorizam o 

bem estar e os momentos de lazer, peço que seja construída a praça para o Bairro São João.  O 

bairro é um dos poucos que ainda não possui uma área de lazer. Atenciosamente, Ivo Marconi, 

Vereador. Do Conselho Municipal da Saúde - Assunto: relatório de Gestão do 2º Quadrimestre 

de 2015. Encaminhamos uma cópia do Relatório de Gestão do 2º Quadrimestre de 2015 do 

Fundo Municipal da Saúde previamente aprovado pelo Conselho Municipal da Saúde conforme 

Ata nº 07/2015 para apreciação em audiência pública no dia 22 de setembro de 2015 durante o 

horário da Sessão Legislativa, em atendimento a legislação vigente. Cumprimos assim o 

dispositivo legal e ficamos no aguardo de Vossa manifestação. Atenciosamente, Dulciele 

Schwab Hanauer, Presidente do Conselho Municipal da Saúde. Ofício Nº 319/2015 – 

Excelentíssimo Senhor Presidente: em conformidade com a Portaria nº 30, de 23 de abril de 

2014, que “orienta a disponibilização de informações à sociedade quanto da utilização de 

equipamentos doados aos municípios no âmbito do Programa de Aceleração do Crescimento 

2”, enviamos em anexo o resumo de operações dos equipamentos recebidos através do PAC 2 

por este Município. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Passou para o 

Grande Expediente onde constavam o Projeto de Lei Nº 052/2015, 053/2015, 054/2015 e 

055/2015. E a palavra foi colocada à disposição dos vereadores. Do vereador Edio Kunz: 

saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa, secretários 

municipais, funcionários do posto de saúde, a sua esposa, vereador em licença, suplentes e a 

todos que estavam assistindo a sessão. Contou que a Prefeita enviou quatro projetos. Falou que 

o Projeto de Lei Nº 052/2015 autoriza a contratação em caráter emergencial e por tempo 
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determinado e dá outras providências. Explicou que precisa de uma atendente na educação por 

tempo integral no ensino infantil e fundamental. A referida contratação visa atender a 

necessidade da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto considerando que a 

servidora efetiva, Senhora Neusa Maria Lehmen, solicitou a sua exoneração a contar do dia 21 

de setembro de 2015. Disse que é um Projeto simples e que já conversou com os demais 

colegas para repor logo o cargo dessa pessoa para que não falte nenhuma professora. Pediu a 

urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 052/2015. Disse que o Projeto de Lei Nº 053/2015 

altera parcialmente a Lei Municipal que cria o Conselho Municipal e Institui o Fundo 

Municipal de Habitação e dá outras providências. Falou que é um projeto mais técnico, que tem 

haver com a construção CREA e a OAB. Disse que não vê problemas em relação a este projeto 

e que os colegas também se posicionaram favoráveis a aprovação. Pediu a urgência 

urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 053/2015. Comentou que Projeto de Lei Nº 054/2015 

autoriza a contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo determinado. Explicou 

que trata da contratação de um auxiliar de serviços gerais. Falou que a referida contratação será 

para suprir a necessidade da Secretaria Municipal da Saúde e Assistência Social e é necessária 

para substituir a funcionária que está se afastando por licença saúde. Comentou que é um 

projeto simples. Pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 054/2015. Contou que o 

Projeto de Lei Nº 055/2015 dá denominação a Praça do Município e dá outras providências. 

Disse que é um projeto que vê com bons olhos. Comentou que é louvável a Vovô Lilly, mãe do 

vereador Alberto Ruppenthal, ser homenageada. Disse que é favorável ao Projeto de Lei Nº 

055/2015. Solicitou a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 055/2015. Do vereador 

Alberto Luiz Ruppenthal: saudou a todos novamente. Disse que concorda com a solicitação 

de urgência urgentíssimas feita pelo vereador Edio Kunz. Falou que gostaria de falar sobre o 

Projeto de Lei Nº 055/2015, pois no primeiro mandato do Luciano Klein foi vendida a área da 

praça para o Município por um preço bom. O Município está cercando o campo e também será 

feita a pracinha. Contou que a Prefeita pediu na semana passada uma sugestão de nome para a 

praça e ele disse que poderia ser de sua mãe, que sempre morou lá. Pediu a colaboração de 

todos os vereadores. Comentou que a dona Lilly era muito prestativa para os vizinhos e que 

todas as crianças gostavam dela. Ela merece ser homenageada. Agradeceu. Do vereador Felipe 

Dieter: saudou o Presidente, colegas vereadores, jurídico, secretária, imprensa, secretários 

municipais, vereadores em licença. Disse que também está a favor de aprovar os quatro 

projetos. Comentou que o nome da praça foi bem escolhido e que por ele pode ser aprovado. 

Falou que sobre os projetos que visam contratação de funcionários para saúde e educação é 

favorável desde que essas contratações aconteçam. Contou que ultimamente tiveram muitos 

projetos aprovados para a contratação de médicos e pediatras, porém poucos foram contratados. 

Disse que se aprovaram projetos para contratar médicos, dentistas ou professores e isso não 

acontecer não funciona. Esses profissionais precisam ser contratados. Agradeceu. Ninguém 

mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de urgência 

urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 052/2015, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor 

Presidente colocou em votação o pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 

053/2015, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o 

pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 054/2015, que foi aprovado por 

unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de urgência urgentíssima ao 

Projeto de Lei Nº 055/2015, que foi aprovado por unanimidade. Passou para a Ordem do Dia 

onde constava os Projetos de Leis Nº 052/2015, 053/2015, 054/2015 e 055/2015. E a palavra foi 

colocada à disposição dos vereadores. Do vereador Edio Kunz: saudou a todos novamente. 
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Pediu vistas ao Projeto de Lei do Legislativo 004/2015, que altera a Lei Municipal e estabelece 

normas para a fixação, lançamento e arrecadação de tarifas dos serviços de água e dá outras 

providências. Disse que é um projeto que precisa ser estudado mais profundamente. Contou que 

muitas redes de águas são pedidas aqui nesta tribuna e com esse projeto irá diminuir a 

arrecadação por ano. Disse que se arrecadação foi um maior lá adiante dá para fazer novas 

redes. Além disso, é importante verificar a importância do projeto entrar em janeiro de 2016, 

pois não poderia entrar agora porque afetaria o orçamento de 2015. Solicitou o pedido de vistas 

ao Projeto de Lei do Legislativo 004/2015, pois tem gente esperando por água que ainda não 

tem. Também pediu vistas ao Projeto de Lei do Legislativo 005/2015. Disse que já conversou 

com o vereador Felipe e ele ficará tramitando até o vereador voltar da sua licença. Até lá todos 

podem trocar ideias. Falou que foi feito um estudo para levar a fibra óptica até a localidade do 

Jammerthal e que irá custar em torno de trinta mil reais. Picada Café com muitos morros fica 

complicado pegar sinal de celular e para aquelas pessoas é complicado. Comentou que o custo é 

alto para levar a fibra óptica para esses lugares e têm poucas pessoas interessadas em adquirir 

uma linha. Reforçou o pedido de vistas ao Projeto de Lei do Legislativo 005/2015. Agradeceu. 

Do vereador Felipe Dieter: saudou a todos novamente. Falou que o projeto de sua autoria que 

foi apresentado na semana passada trata de telecomunicações, internet e telefones que não 

funcionam. Disse que poderia ter sido votado hoje, mas como a Lei permite vistas ao projeto se 

um vereador assim entender. Comentou que o vereador Edio falou no valor de trinta mil reais 

para a fibra óptica se puxasse até o Jammerthal, porém esse valor é muito baixo pela 

importância que isso tem. Disse que hoje em dia quem não tem celular ou internet está fora do 

ar, comentou que sabe isso por experiência própria. Contou que muitas pessoas precisam se 

deslocar do Jammerthal para a Joaneta para usar a internet. Falou que nem se deveria esperar 

para aprovar um projeto dessa importância. Comentou que no ano passado conversou com a 

Prefeita e ela disse que não tinha como investir em redes com empresas particulares para 

conseguir antenas. Falou que no projeto não está escrito qual o valor a ser investido, mas sim 

está sendo pedido apoio da Prefeitura para que essas pessoas também terem o direito ao acesso 

a tecnologia. Disse que não é um projeto para fazer nome. Falou que não são três ou quatro 

pessoas que querem isso. Comentou que há quatro meses trouxe um abaixo-assinado onde tinha 

setenta assinaturas, mas não quer dizer que são só essas pessoas já que tem casas onde moram 

três a quatro pessoas. Contou que depois veio à resposta que isso dependia de empresas 

particulares e que o Município não podia ajudar. Falou que o novo projeto tem o parecer do 

jurídico da Câmara e que é legal. Disse que aceita que seja adiado, mas não por sua vontade. 

Agradeceu as pessoas que vieram hoje a noite apoiar o projeto e pediu para que voltem, porque 

isso é uma necessidade. Comentou que isso é uma promessa e a gestão não tem tanto tempo 

assim. Falou que enquanto não for feito irá cobrar. Disse que aquilo que for feito será elogiado 

e agradecido, mas a questão da tecnologia é muito importante para as regiões de Morro Bock, 

Canelinha, Quatro Cantos, parte de Joaneta e Jammerthal. Se reunir todas as pessoas dá em 

tornos de quatrocentas pessoas. Disse que se não encontrar um jeito aí não se pode fazer 

promessas. Comentou que o projeto irá continuar e que aceita sugestões e que podem discutir 

sobre o assunto. Falou que tiveram em três anos orçamentos bons, mas que sabe que no ano que 

vem a desculpa será a crise. Disse que a crise não cai do céu e tem que achar uma maneira de 

resolver o que foi prometido. Agradeceu. Do vereador José Silvester Klauck: saudou o 

Presidente, sua esposa, sua filha, colegas vereadores, secretária, imprensa, jurídico, suplentes, 

vereadores em licença e plateia. Disse que concorda com as colocações do vereador Felipe 

sobre o projeto de telecomunicações, pois é complicado quando um celular ou qualquer meio de 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE PICADA CAFÉ 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

AV. FRIDOLINO RITTER, 379 – CENTRO – 3º ANDAR 
CEP: 95175-000 - FONE: (54) 3285.1230 

E-mail: camara@picadacafe.rs.gov.br 

 

comunicação não funciona. Falou que em relação ao projeto de sua autoria que fala na mudança 

da tarifa da água que foi apresentado na semana passada e que por um motivo ou outro hoje 

também foi pedido vistas. Comentou que é do direito do vereador pedir vistas. Disse que 

arrecadação será menor, porém o valor é insignificante para um Município como o nosso e pela 

necessidade da água potável. Falou que têm vários tipos de água, mas que só um que serve para 

o consumo humano e é exatamente esse tipo de água que está falando. Disse que se tem alguém 

que está preocupado que lá na frente falte dinheiro para ampliar essas redes de água, com 

certeza esse pouco que será economizado não é a verdadeira intenção. Falou que todos sabem 

que para fazer uma rede de água ou estender uma a maior parte dos recursos vem de fora e não 

só do Município. Comentou que em primeiro lugar é preciso preservar a água potável que 

temos hoje, proteger e economizar. Falou que é preciso adquirir a cultura da economia que com 

certeza lá na frente vamos ter problemas sérios se não for economizada essa água. Comentou 

que é preciso pensar para daqui a cinquenta, cem ou mil anos. Falou que o projeto seguirá a 

adiante e se tiver algum tipo de acerto será feito. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da 

palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 052/2015, que foi 

aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 

053/2015, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o 

Projeto de Lei Nº 054/2015, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou 

em votação o Projeto de Lei Nº 055/2015, que foi aprovado por unanimidade. Após foi dado 

espaço para apresentação do Relatório de Gestão do 2º Quadrimestre de 2015 do Fundo 

Municipal de Saúde. E para a apresentação do relatório da Avaliação do Desempenho da 

Gestão e Cumprimento das Metas Fiscais do 2º Quadrimestre de 2015. Após as duas 

apresentações passou para as Explicações Pessoais. Do vereador Felipe Dieter: saudou a 

todos novamente. Disse que não gosta de fazer comparações com outros Municípios, pois não 

conhece o orçamento deles e nem os Prefeitos se sabem administrar ou não. Falou que faz as 

cobraças do nosso Município, pois conhece o dinheiro que tem e o que pode ser gasto. Falou 

que em saúde, se lembra que há três meses a secretária disse que faltava setecentos mil reais e 

esses seriam recursos próprios se não entrasse o dinheiro do Estado ou do Governo Federal. 

Disse que o Silvester colocou bem o assunto da água, pois o que foi investido nas redes de água 

foram a maioria com recursos que vieram do Estado ou Federal. Comentou que não lembra se 

foi aprovado projeto sobre essas questões. Disse que rede de água é uma coisa simples de fazer 

e não é caro. Comentou que quem diz que investe em saúde não pode deixar nenhum bairro sem 

água potável e limpa para beber. Contou que um tempo atrás fez um pedido de providências 

para colocação de proteção nas pontes da Rua João Sander Sobrinho, Oscar Schaab, a pintura 

da ponte de madeira da Rua Travessa Carlos Werle e a ponte em frente à casa do Carlos Werle 

que pertence a Avenida Vicente Prieto. Falou que foi colocada a proteção na ponte da Rua 

Oscar Schaab, disse que não ficou como imaginava, pois pensava que iria ficar que nem a 

original. Comentou que queria entender porque as outras duas pontes não foram pintadas e não 

foi colocada a proteção na que fica João Sander Sobrinho, perto do morador Pedro Hansen, 

como solicitado. Falou que a tinta que se usa nas pontes é simples, e porque não pode pintar 

todas as pontes? Pois só algumas foram pintadas. E é um trabalho simples de realizar. Disse que 

sobre o projeto de sua autoria ele até aceita fazer mudanças desde que não digam que é 

inconstitucional, que é ilegal e que vereador não pode fazer esse tipo de projeto. Ou se a 

Prefeita quiser fazer pelo Executivo para investir em telecomunicações, internet nos bairros que 

ainda falta ele também aceita. Falou que não quer que aconteça novamente dizendo que é 

inconstitucional, porque o jurídico da Câmara deu seu aval. O vereador Marco pediu uma parte 
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e falou que o Felipe foi muito feliz em fazer esse projeto de lei. Disse que esse valor de trinta 

mil reais é ninharia para Picada Café. Comentou que foi prometido na campanha e já está na 

hora das promessas serem cobrabas. Agradeceu. Retomou a palavra o vereador Felipe e disse 

que se a Prefeita pedir quantas famílias, quem e onde precisa investir em internet para que os 

telefones funcionem todos iriam colocar. Disse que isso não aconteceu e por isso tem que fazer 

projetos e que a Lei permite isso. Comentou que se alguém provar que esse projeto é 

inconstitucional, então que encaminhe outro com base legal para os vereadores aprovarem. 

Enfatizou que é preciso investir em internet e telefone naqueles bairros e que vai lutar até que 

isso aconteça. Agradeceu. Do vereador Selvino José Boettcher: saudou o Presidente, a mesa, 

os colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa, secretários municipais, Egon Hansen, Jair 

Schaab, suplentes e toda a comunidade que estava presente. Disse que está a favor do Projeto de 

Lei do Legislativo 004/2015 de autoria do vereador Silvester, pois é muito justo o que ele 

colocou. Comentou que se correr atrás têm verbas para fazer as redes de água. Comentou que 

também está a favor do Projeto de Lei do Legislativo Nº 005/2015 de autoria do vereador 

Felipe, pois localidades como Jammerthal, Quatro Cantos, Canelinha e parte da Joaneta sofrem 

com a falta de sinal para internet. Comentou que nas ruas Arroio Terra e João Sander Sobrinho 

do Bairro Joaneta celular e internet não pegam. As crianças que estão na escola precisam ir até 

o Centro do Bairro Joaneta para conseguir acessar a internet e fazer o trabalho da escola. Falou 

que isso é uma vergonha para Picada Café, pois estamos quase em 2016 e não querer gastar 

trinta mil reais. Disse que poderia se gastar até o dobro desse valor. Comentou que se gasta 

muito mais dinheiro em outros projetos e outras obras. Falou que acompanhou algumas obras 

do Município e por isso gostaria de parabenizar a comunidade do Kaffee Eck pela cancha de 

areia e pela pracinha que está sendo feita. Parabenizou o Alberto pela nomeação. Solicitou uma 

praça para o Bairro da Joaneta, já que é o polo industrial do Município. Disse que as pessoas 

comentam muito sobre as licitações. Falou que não entende o colega Edio, pois ele disse que 

era muito dinheiro para gastar em fibra óptica, mas se gasta trinta mil reias em uma pracinha. 

Contou que foi ver a praça do Kaffee Eck e está ficando bom. Disse que hoje visitou duas 

obras, uma delas no Parque para verificar a implantação, modernização infraestrutura esportiva 

que saiu em maio duzentos e trinta e quatro mil com oitocentos e sessenta reais com sessenta e 

nove centavos pela empresa vencedora da licitação Gerson Schenkel. E também foi visitar a 

praça do Kaffee Eck, que trata da obra de cercamento da quadra de areia no valor de vinte e oito 

mil e quatrocentos e oitenta e um reais com oitenta e cinco centavos pela empresa vencedora 

Gerson Schenkel. Disse que foi ver o andamento da obra e a situação dos valores dela. Falou 

que acha muito estranho sempre a mesma empresa ganhar a licitação e que os moradores de 

Picada Café comentam sobre isso e todos acham estranho. Disse que gostaria de falar da praça 

da Rua Martha Wittmann Kirschener com a entrada da Rodovia Getúlio Vargas, disse que já foi 

comentado na sessão e que o valor ultrapassa dos vinte mil reais. Explicou que foi conversar 

com pessoas que tem comércio perto e moradores do Arroio das Pedras e todos pedem 

alargamento da ponte, pois muitas vezes fica congestionado devido à indústria e mercado perto. 

Falou que antes de gastar absurdos com uma praça que está boa ainda deveria pegar esse 

dinheiro para alargar a ponte que é muito necessária para aquele bairro. Também falou que os 

valores dos projetos estão sendo questionado pela comunidade. Disse que quer falar sobre o 

Programa de Compras de Produtos Alimentícios Agrícolas da Agricultura Familiar para as 

escolas e creches municipais, pois isso é ajudar os agricultores do Município. A Secretaria da 

Agricultura e EMATER deveriam ampliar o programa para todos os agricultores do Município, 

pois são seis produtores que fornecem produtos para as escolas e creches. Isso é muito pouco, 
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deveria ser para todos e não para meia dúzia. A EMATER e a Secretaria da Agricultura 

deveriam ajudar nos documentos para que todos os agricultores fazerem a inscrição do DAP, 

por exemplo. Contou que alguns agricultores do Bairro Joaneta o questionaram sobre o que 

estava sendo vendido para as escolas e creches. Disse que viu o projeto de compras de produtos 

agrícolas e que tem produtores que não plantam o que está na lista. Contou que se informou 

sobre o assunto e descobriu que pela falta de inscrição do DAP os produtores emprestam o talão 

de produtor rural e a inscrição do DAP para conseguir vender. Os agricultores que vendem para 

as escolas têm uma cota, se passou do limite não pode mais vender. Falou que o Secretário da 

Agricultura, o Eligio, está na sessão e se possível amanhã irá passar na Secretaria da 

Agricultura para comentar sobre isso. Disse que o Secretário e o agrônomo da EMATER 

deveriam se empenhar mais para ver o que poderia ser feito para ajudar e incluir o máximo de 

produtores que podem fazer parte do grupo. Parabenizou o vereador Marco Mallmann que 

levantou o assunto sobre a aquisição da sede própria, disse que está na hora do Município 

comprar um terreno ou o prédio em que está instalado hoje. Negociar com o sindicato rural que 

é o dono. Citou o exemplo do Município vizinho, Presidente Lucena, que já tem sede própria há 

anos. Agradeceu ao seu partido, o PDT, e disse que tinha uma comunicação para fazer do 

partido sobre a água. Disse que o PDT tem o objetivo de sempre trabalhar para a comunidade e 

aqui em Picada Café não é diferente. Falou que ao longo do tempo vem pedindo que se resolva 

o problema da água na comunidade do Morro Hansen. Contou que nessa semana teve a grata 

satisfação de saber que a Prefeitura Municipal encaminhou o projeto para a Secretaria de Obras 

do Estado para esta importante obra. Falou que o PDT trabalha em prol da comunidade sem 

olhar se é situação ou oposição. O nosso secretário de obras, Gerson Burmann, dentro de todas 

as dificuldades de recursos que o Governo do Estado enfrenta está buscando mecanismos para 

ajudar Picada Café, como essa obra e os quatro poços artesianos perfurados neste ano. Falou 

que na sexta-feira o seu chefe de gabinete virá conversar com o Executivo Municipal para tratar 

o assunto. Disse que procuram trabalhar elogiando as coisas bem feitas, mostrando algumas 

falhas e cobrando erros, pois é o trabalho do vereador e com isso ajudar a melhorar a 

comunidade de Picada Café. Agradeceu como vice-presidente do partido, o Presidente Egon e a 

toda a diretoria e o grande número de pessoas que está se filiando no Município. Agradeceu ao 

vereador Egon por ceder duas sessões na Casa. Agradeceu. Do vereador Ivo Marconi: saudou 

o Presidente, os colegas vereadores, imprensa, jurídico e a todos que estavam assistindo a 

sessão. Falou que gostaria de comentar sobre o pedido de área de lazer no Bairro São João, 

contou que já pediu para três comunidades como Alto da Colina e na Joaneta. No Bairro 

Esperança foi feito. Falou que a comunidade do Bairro São João também tem o direito de ter 

uma área de lazer. Pediu apoio da Prefeita e dos vereadores para que seja feita. Comentou que 

pediu uma parada de ônibus em frente à fábrica do Ebe, pois em dia de chuva os funcionários 

não têm onde ficar e acabam se molhando para esperar o ônibus. O Executivo encaminhou um 

ofício dizendo que tinha que verificar com o Ebe e com o mercado Piá. Conversou com as 

pessoas envolvidas e eles também concordaram em fazer a parada de ônibus. Pediu que agora 

tomem providências. Disse que é a favor do projeto do vereador Felipe e que está no plano de 

governo da Cláudia e ela deveria cumprir com o que ela prometeu. Falou que todas as 

comunidades devem ser beneficiadas com a internet. Também se mostrou favorável ao projeto 

do vereador Silvester sobre a redução da taxa de água. Agradeceu. Do vereador José Silvester 

Klauck: saudou a todos novamente. Convidou a todos para o coxa e sobrecoxa da escolinha 

infantil Quatro Estações da Joaneta que será no sábado, dia 26. Falou que hoje ele está se 

despedindo, por isso agradeceu o colega e vereador Jair Schaab que cedeu o espaço para ele. 
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Disse que durante esses trinta dias tentou seguir a linha de trabalho que propôs durante a 

campanha sempre tentando fazer o melhor. Agradeceu aos colegas vereadores, Presidente, 

secretária, imprensa e a sua colega Isa que assumirá na próxima semana. Agradeceu ao seu 

partido, o PP, que proporcionou e confiou em sua pessoa, e a todas as pessoas que estavam 

assistindo a sessão. Do vereador Edio Kunz: saudou a todos novamente. Disse que não quer 

tirar o mérito do vereador Marco sobre o prédio próprio para a Prefeitura, pois é muito 

importante, porém no primeiro mandato do Luciano também sugeriu para comprar esse prédio. 

Falou que hoje não tem nada contra esse prédio, mas ele não tem acessibilidade para 

cadeirantes. Sugeriu fazer um piso só para a Câmara de Vereadores e se a Prefeitura for de dois 

ou três andares deveria ser com elevador. Comentou que não sabe qual o Prefeito que irá 

encarar, quem sabe o próximo. Será um ótimo investimento, mas o lugar tem que ser bem 

escolhido. Disse que foi prometido na campanha levar água e que se empenhou o máximo para 

resolver os problemas da água. No início foi trabalhado em sábado de tarde, pois a água estava 

instalada errada no Bairro Esperança e em oito anos ninguém conseguiu resolver e nesta gestão 

foi resolvido no primeiro mês. Agradeceu. Do vereador Marco Afonso Mallmann: saudou o 

Presidente, vereadores, imprensa, secretária, secretários municipais, jurídico e a todos que 

estavam assistindo a sessão. Disse que o vereador Edio tem razão, pois no primeiro mandato do 

Luciano foi prometido. Falou que está na hora de todos juntos olhar e analisar para fazer um 

prédio, assim como a Câmara também dever ter seu espaço próprio. Comentou que isso não é 

uma crítica. Falou que está de acordo com os projetos aprovados e disse que o vereador Alberto 

foi muito feliz em denominar a Praça. Comunicou que sábado e domingo terá mais uma 

eliminatória do bolão e dessa vez será em Lajeado. No sábado será masculino, onde faz parte e 

no domingo feminino. Disse que no dia 24 terá mais uma inauguração de uma loja na Picada 

Café, falou que seria bonito se na frente tivesse uma praça com banheiros. Falou que está na 

hora de pensar nisso, pois as pessoas não tem aonde ir ao banheiro no Centro. Agradeceu. 

Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os Senhores Vereadores 

para a sessão no dia 06 de outubro de 2015, terça-feira, às 20 horas, na Sede da Câmara 

Municipal. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão.  

 

 


